



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 18 (10689) • Суббота, 3 марта 2001 года • В розницу — цена свободная.

С ДРУГОМ ПУТЬ КОРОЧЕ

ВИЗИТ В ТАШКЕНТСКУЮ ОБЛАСТЬ ДЕЛЕГАЦИИ ХАРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ УКРАИНЫ

В минувший четверг в Ташкенте подписано Соглашение между хокимиятом Ташкентской области и Харьковской областной государственной администрацией о долгосрочном торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Соглашение подписали глава Харьковской обл администрации **Е. Кушнарев** и хоким Ташкентской области **У. Мирзакулов**.

Подписывая Соглашение, хоким сказал:

— Уже почти десять лет наш народ идет по пути к светлому будущему. В стране набирает силы процесс реформ, идет либерализация жизни общества. На этом непростом пути есть проблемы, и они будут преодолены. Но как важно в это время ощущать близость истинных друзей и братьев. Вот почему жители Ташкентской области, как и всего Узбекистана, искренне поддерживают установившуюся добрую практику тесных контактов между президентами Исламом Каримовым и Леонидом Кучмой, другие обоюдозачинные отношения между двумя странами. В 1995 году заключен Договор об экономическом сотрудничестве, продолжившийся в октябре 2000 года подписанием на высшем уровне других важных документов. Приезд к нам представительной делегации Харьковской области мы рассматриваем как продолжение этих очень важных инициатив, и потому он для нас особенно важен и



Встреча в Ташкентском аэропорту.

Фото Т. НИГМАТУЛЛИНА.

приятен. У нас — ожидание конкретных результатов от этой встречи.

С такими же чувствами, по их словам, прибыли на солнечную ташкентскую землю и украинцы.

...Торжественная церемония встречи дорогих гостей состоялась в аэропорту «Ташкент-2».

Самолет авиакомпании «Эйр Харьков» с желто-голубым флагом на фюзеляже замер возле ковровой дорожки. Делегацию встречают хоким У. Мирзакулов, его заместители,

ответственные работники хокимията Ташкентской области. Девушки в национальных нарядах подносят прибывшим хлеб-соль и огромные букеты весенних цветов.

— На вашей вечно молодой земле уже весна! Хороший признак — мы приехали сюда вместе с солнцем, значит, работа, начатая в эти дни, даст щедрые плоды, — улыбается **Е. Кушнарев**.

...Члены делегации, которые селились в самолет три часа назад под

завывание ледяного ветра при температуре 18 градусов мороза, горюпятся сбросить шубы. «Ташкентская земля всегда была приветлива к гостям. Когда работа идет с улыбкой, дело спорится. А у вас улыбается даже солнце, — говорит заместитель главы Харьковской облгосадминистрации **В. Шепетин**.

Именно в таком доброжелательном тоне хозяева и гости начали бизнес-форум, состоявшийся в тот же день.

Приветствуя ташкентцев от имени харьковчан, **Е. Кушнарев** отметил: «Мы приехали с горячим желанием наладить тесные и плодотворные отношения с Ташкентской областью. Не буду скрывать, что в первую очередь наши интересы касаются экономики. В Ташкент приехали руководители ведущих предприятий нашего региона, доказавшие на деле свою жизнеспособность в новых экономических условиях».

Е. Кушнарев особо подчеркнул, что руководство Харьковской области заинтересовано в переходе от простого товарообмена к промышленной кооперации. «Экономика наших областей удачно дополняют друг друга, и мы готовы на самые тесные формы сотрудничества», — заявил глава украинской делегации.

ИЗ ДОСЬЕ «ТП»: Харьковская область имеет площадь 31,4 тысячи квадратных километров — это можно сравнить с территориями Бельгии и Албании. Но это всего 5,2% территории Украины.

В области 17 городов и 1778 населенных пунктов. Область богата минеральными ресурсами: в недрах сосредоточены запасы природного газа, оцениваемые в 311 млрд. кубометров, и нефти — 8 млн. тонн. В числе 41 газового месторождения — знаменитое Шебелинское, в

(Окончание на 2-й стр.)

Слово редактора

«ЖЕНЩИНА СЛАЩЕ ЖИЗНИ И ГОРШЕ СМЕРТИ»

Это изречение принадлежит знаменитому иудейскому царю Соломону, который жил 30 столетий назад и впоследствии был признан одним из мусульманских пророков — Сулейманом. Соломон был величайшим мудрецом древности, и мог в очень краткой поэтической форме высказать удивительно точные и глубокие характеристики сути человеческой природы и земного бытия. Вот и женщине он дал такое образное, на первый взгляд противоречивое, определение как самой сладкой, то есть прекрасной, и самой горькой, безысходной истины нашей жизни.

Женщина — воплощение тайны самой жизни, ее зарождения, ее развития, ее неодолимой вечности. Вся история человечества — это по сути сложная и драматическая история взаимоотношений мужчины и женщины, это история мучительного осознания истинного положения женщины в обществе, в семье, в окружающем мире. Поэтому, исходя из самой различной мотивации, из самых различных личностных соображений, тысячи и тысячи умнейших, талантливейших и взыскующих мужчин пытались и пытаются по сей день как можно

точнее определить все оттенки бесконечно богатого и многообразного внутреннего мира женщины, ее характера, мироощущения и мироозернения. Вроде все уже подмечено, все сказано, а — нет, приходят новые времена, новые поколения мужчин, и они (впрочем, как и сами женщины) вновь и вновь пытаются найти новые штрихи, детали, нюансы женской сути. Чтобы в конечном счете вновь и вновь признать, что распознать до конца тайну женщины невозможно, да и не нужно. Не случайно еще 200 с лишним лет назад французский писатель и государственный деятель Станислав Буффлер вынужден был признать: «О женщинах всегда найдется сказать что-нибудь новое, пока хоть одна из них останется на земном шаре».

Такая невообразимая ситуация, конечно, крайность, словесная гипербола, ибо отсутствие женщин на земле — это отсутствие самой жизни в прямом и переносном смысле. Даже самые привередливые женоненавистники безусловно, понимают такую взаимосвязь. Не обязательно женоненавистники, — таковых, наверное, немного на земле, — гораздо больше тех, кто не

ненавидит, а просто не считается с женщинами, пренебрегает ими, воспринимая их как бы неполноценными людьми второго сорта, потребительски относясь к ним, как к какому-то вспомогательному материалу. И не надо думать, что такое кощунство — явление, характерное только лишь для каких-то цивилизованных отсталых афро-азиатских стран — увы, если честно признаться, в той или иной степени феодал сидит почти в каждом из нас, считающих себя людьми высокой культуры и нравственности. На деле нам очень трудно отказаться от своего главенствующего положения в обществе и семье, от своего физического превосходства, от своих привычек и образа жизни. Именно женщины — прежде всего мать, жена и дочь — делают нас чище, благороднее, человечнее, даруя нам радости жизни и защищая, оберегая бездонной силой любви своей от напастей, от необдуманных поступков, от тяжести ударов судьбы. Только далеко не все понимают это. Видимо, действительно, не только талантлив был известный английский теоретик искусства и публицист Джон Рескин, но и мудр, если признал открыто: «Ни один человек

не прожил настоящей жизни, если он не был очищен любовью женщины, подкреплен ее мужеством и руководим ее скромной рассудительностью». Только гордыня или глупость мешают признать это всем представителям якобы сильного пола.

Но только голословно признавать это — мало. Нужно все делать для того, чтобы нашим «берегиням» жилось на этом свете легче, лучше и красивее. Несмотря на все видимые и невидимые трудности. Тем более, что в нашем государстве последовательно осуществляются программы Года женщин, Года здорового поколения, Года матери и ребенка, рассчитанные на комплексное решение проблем создания всех необходимых условий для достойного положения женщин в нашем обществе. Это не просто наш мужской долг и уж вовсе не акт снисхождения, это — непрременный базис для построения замечательного будущего, о котором мы мечтаем и в котором центральное место должна занимать Женщина.

С предстоящим праздником Вас, дорогие!

Хокимият Ташкентской области и Харьковская областная государственная администрация, в дальнейшем именуемые Сторонами,

признавая необходимость экономического сотрудничества, сохранения и развития дружественных связей в области науки, образования, культуры, здравоохранения,

придавая важное значение поддержке предпринимательства и частной инициативы, установлению и расширению прямых связей между субъектами хозяйственной деятельности Ташкентской области и Харьковской области, согласились о нижеследующем:

1. Целью настоящего Соглашения является развитие и усовершенствование сотрудничества между гражданами и субъектами хозяйственной деятельности обоих регионов как в экономической, так и в социально-культурной сфере.

2. Стороны в соответствии с законодательством своих государств и в рамках своих полномочий будут развивать отношения в области образования, здравоохранения, культуры, спорта, туризма.

3. В рамках настоящего Со-

СОГЛАШЕНИЕ

между хокимиятом Ташкентской области (Республика Узбекистан) и Харьковской областной государственной администрацией (Украина) о долгосрочном торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве

глашения Стороны будут развивать взаимовыгодные торговые отношения, оказывать содействие созданию совместных предприятий, представительств и торговых домов субъектов хозяйственной деятельности.

4. Стороны будут обмениваться информацией относительно изменений в действующем законодательстве в отраслях взаимного сотрудничества, опытом по развитию предпринимательства, фондового рынка, частной собственности, антимонопольной и налоговой политики, социально-правовой защиты и занятости населения.

5. На основе настоящего Соглашения Стороны могут заключать договоры, подписывать протоколы и программы сотрудничества, приложения и дополнения, возло-

жив эту работу на соответствующие подразделения Сторон, в соответствии с законодательством государств Сторон.

В целях реализации настоящего Соглашения Стороны в соответствии с законодательством своих государств и в рамках своей компетенции будут содействовать установлению и развитию прямых контактов между предприятиями, организациями и учреждениями, которые находятся на их территории, независимо от формы собственности.

6. Объемы, номенклатура, цены на полученные товары и услуги, а также условия и порядок взаиморасчетов определяются в соглашениях, заключенных между субъектами хозяйственной деятельности, которые несут ответствен-

ность за исполнение взятых на себя обязательств.

7. С целью развития торгово-экономических и культурных связей Стороны будут проводить выставки и ярмарки продукции, Дни культуры Сторон.

8. Стороны в соответствии с законодательством своих государств и в рамках своей компетенции будут оказывать содействие правовой защите инвестиций, поддержке предпринимательства.

9. Спорные вопросы между Сторонами будут решаться путем переговоров и консультаций.

За хокимият Ташкентской области
У. МИРЗАКУЛОВ,
хоким

Ташкентской области.

10. Настоящее Соглашение не оказывает влияния на права и обязательства Сторон по другим договоренностям.

11. По взаимному письменному согласию Сторон в настоящее Соглашение могут быть внесены изменения и дополнения.

12. Настоящее Соглашение вступает в силу со дня подписания и действует до истечения шести месяцев со дня получения одной из Сторон письменного уведомления другой Стороны о ее намерении прекратить действие настоящего Соглашения.

Прекращение действия настоящего Соглашения не влияет на выполнение Сторонами проектов и программ, согласованных на основании положений настоящего Соглашения и не завершающихся на момент прекращения его действия, если Стороны письменно не договорятся об ином.

Совершено в городе Ташкенте 1 марта 2001 года в двух экземплярах, каждый на узбекском, украинском и русском языках, причем все тексты имеют одинаковую силу.

За Харьковскую областную государственную администрацию
Е. КУШНАРЕВ, председатель
Харьковской областной государственной администрации.

С ДРУГОМ ПУТЬ КОРОЧЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

свое время одно из крупнейших в Восточной Европе. В Харьковской области добывается половина всего украинского природного газа.

Численность населения — 2,95 миллиона человек (5,9% от всей Украины). В Харькове 1,5 миллиона жителей.

В Харьковской области сконцентрировано 667 промышленных предприятий, на которых работают 234 тысячи человек. Область — лидер украинского машиностроения. Здесь изготавливают 100% всех украинских паровых турбин, 100% тракторных двигателей, 55% подшипников, половину электромашин, половину тракторов. Мощность электростанций области — более 2700 кВт, что позволяет вырабатывать ежегодно 23,5 млрд. кВт/часов электроэнергии. Это делает область одним из самых энергооборуженных регионов Восточной Европы.

В области 14 тысяч предприятий малого бизнеса числом работающих 167 тысяч человек.

Деловая активность представлена 31 банком, 12 биржами, 20 страховыми компаниями.

В области развито сельское хозяйство. У крестьян 538 тысяч голов крупного рогатого скота, 94,1 тысяча овец, 536,7 тысячи свиней. В прошлом году получено 1281 тысяча тонн зерна, 1165 тысяч тонн сахарной свеклы, 130 тысяч тонн мяса и 545 тысяч тонн молока.

В 82 вузах области учатся 200 тысяч студентов.

— Сухие статистические цифры иногда «поют», как музыка. Но я хочу сказать, что это дает нам во внешне-торговом плане. Мы экспортируем свою продукцию в 118 стран мира. На электромашинном АО «Турбоатом», например, вырабатывается треть всей электроэнергии планеты! — гордится своей промышленностью В. Шепетин.

— Внешнеторговый оборот области в 2000 году превысил 700 миллионов долларов. 29% экспорта — машины и оборудование. Тот же «Турбоатом» экспортировал тяжелых электромашин на 20 миллионов долларов. АО «Тракторный завод» — на 13 миллионов долларов. Даже наше «сладкое» предприятие — АО «Харьковская бисквитная фабрика»

продала за рубеж свою продукцию на 8,6 миллиона долларов. Поэтому мы надеемся и на развитие товарооборота со столичной областью Узбекистана. Пока с вашей страной у нас складываются такие показатели: весь товарооборот в прошлом году — 4391 тысяча долларов. В том числе харьковский экспорт — 3923 тысячи долларов, а наш импорт из Узбекистана — всего 468 тысяч долларов. Товарооборот Харьковской области с Ташкентской сегодня составляет всего 0,44% от всего товарооборота харьковчан.

— Такие показатели не устраивают ни украинцев, ни нас, — вступает в разговор начальник Управления уполномоченного МВЭС по Ташкент-

завозили арахис из Калифорнии и из Китая. Гораздо выгоднее купить его или курагу в Ташкентской области.

У представителя «тяжелой» промышленности — председателя правления АО «Харьковский тракторный завод» П. Тодорова свой резон: «За 70 лет существования нашего завода мы выпустили свыше трех миллионов машин. В том числе три тысячи наших тракторов работают в Узбекистане. Сегодня мы уже достаточно «приноровились» к потребностям фермеров. Выпускаем как мощные тракторы типа Т-150 и им подобные, так и легкие — по 12, 14, 27 и 35 лошадиных сил. Двигатели ставим по желанию покупателя наши, ярославские или немецкие «Тойц».



Члены украинской делегации в гостях у янгильских виноделов.
Фото Д. АХМЕДОВА.

тской области А. Рахмонбердыев. — Мы традиционно поставляем в Харьковскую область хлопок, нефтепродукты, товары пищевой промышленности. Но начали продажу с наукоемкой продукции — в частности, продаем интегральные микросхемы. И украинцы очень довольны — их и узбекская электроника отлично работают вместе в самых сложных агрегатах, в том числе и в ракетах.

Как считает А. Рахмонбердыев, жалобы некоторых хозяйственников на сложность «механизма» экспорта — импорта бесполезны: «Можно работать по бартеру. Можно брать товар на консигнацию: товар у нас продается, а на вырученные легитимные суммы приобретается нужный на Украине товар. Да и через биржу можно работать...»

— Конечно! — поддерживает узбекистанского коллегу президент АО «Ярославна» Т. Можайская. — Мы

А можем предложить и модернизацию уже купленной техники — модернизируем ходовую часть, поставим новый двигатель. Если мы работаем с Уругваем и с Аргентиной даже, то с Узбекистаном быстрее найдем общий язык...»

Цель П. Тодорова в нынешней поездке — переговоры с Ташкентским моторным заводом об установке узбекской версии американских двигателей «Камминз» на украинские трактора. Он надеется также достичь соглашения о совместном производстве агрегатов и «малых» машин. В обмен согласен на поставку газа, хлопка, металлов.

Генеральный директор Ташкентского объединения машинотракторных парков У. Халов с энтузиазмом принимает идеи украинского коллеги. У Халова на полях области работают 474 комбайна, которые требуют запчастей, подшипников и т. д. «Я каждые 15 дней в Харьков звоню», —

говорит Халов. Только недавно харьковский завод «Поршень» прислал поршни для двигателей А-001, поступило 200 компрессоров ТКР-8,5 и ТКР-10. «В ответ мы шлем сельхозпродукцию. Работа-то давно налажена. Можно даже опытом делиться», — доволен Халов.

Заместитель генерального директора АО «Турбоатом» В. Чередник в последний раз был в Ташкенте в октябре. И вообще знает энергетику Узбекистана не хуже нашего министра энергетики (это утверждение его узбекских коллег). Сейчас В. Чередник занят большим новым проектом: предполагается поставка для Аханганской ГЭС двух турбин по 11 мегаватт каждая и двух затворов диаметром в два метра. Для Пскемской ГЭС готовится контракт на четыре турбины по 103 мегаватт и четыре затвора диаметром уже 2,8(!) метра.

— Наша программа в Узбекистане обширна и рассчитана до 2010 года. Мы обеспечили поставку запчастей для 16 турбин на Ташкентской и Навойской ГРЭС, а также запчастей к 128 гидрозатворам двадцати оросительных систем. На турбины был сложный международный тендер. Но заказ достался нам. Я считаю, что это справедливо: ведь наши турбины работают в Узбекистане уже 30 лет, причем последние 7 лет даже без профилактического ремонта. Да никакой «Сименс» такого не выдержит, — улыбается В. Чередник. Его предприятие поставит уже в будущем году двенадцать 175-метровых турбин для Ташкентской ГРЭС и четыре таких машины для Навои.

Сейчас ваша страна начинает программу строительства новых ГЭС. Мы активные ее участники, — говорит В. Чередник. Общая сумма контрактов с харьковскими энергомашиностроителями оценивается в 120—150 миллионов долларов.

— Такую же активность наших узбекских друзей мы рады приветствовать и в Харькове, — говорит Е. Кушнарв. Он имеет для этого веские основания: законом на территории Харькова введен на 30 лет специальный режим инвестиционной деятельности. Цель — создать наибольшие налоговые и таможенные льготы для инвесторов. Этот режим только в прошлом году принес региону 77 миллионов долларов инвестиций...

В завершение работы бизнес-форума гости и хозяева обменялись подарками. Словно заранее договорившись, руководители обеих областей преподнесли друг другу карти-

ны: Е. Кушнарв получил пейзаж Бостанлыкского района, а У. Мирзакулов — картину с изображением реки Сиверский Донец. Е. Кушнарв пригласил также хокима Ташкентской области посетить Харьков с ответным визитом.

В пятницу харьковчане познакомились с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями Ташкентской области. Везде шел заинтересованный разговор о сотрудничестве, торговле, инвестициях. Выяснилось, кстати, что связи Ташкента и Харькова, как и двух областей, гораздо шире и глубже, чем мы их себе сами представляем. Выйдя из гостиницы «Узбекистан», гости решили посмотреть ташкентский метрополитен. И тут зам. генерального директора объединения «Хартрон» Г. Ляцев сказал, что первые в Ташкенте жетоны для метро (помните их?), также как и первые монетоприемники, делал харьковский «Хартрон».

Таких примеров немало.

— Это моя первая зарубежная поездка в качестве главы областной администрации. И я уже знаю, что она удалась, — признался Е. Кушнарв. В пятницу, возглавив одну из семи групп, на которые разбилась харьковская делегация, он встретился с коллективом Ташкентской ГРЭС, где осматривал «те самые» харьковские турбины. Посетил семью фермера, который использует в своем хозяйстве украинский трактор. В Чирчике побывал на СП «Киббо», где отметил: «Мы в Украине прекрасно знаем, что Узбекистан — страна молодых. Это великолепное предприятие выпускает для малышей отличную обувь. Видно, что забота о подрастающем поколении — одна из главных для государства». И в Ташкенте гость из Харькова тоже выразил свое восхищение тем, как в Узбекистане отлажена «детская инфраструктура». Произошло это на предприятии «Болалар таомлари», где украинские гости дружно качали головами — такое высокое качество продукции не может не вызвать уважения. Гости осматривали также места отдыха жителей Ташкентской области — побывали в Чимгане и на Бельдерсае. «Природа Ташкентской области напоминает Швейцарию. Нет, она гораздо лучше, потому что здесь улыбаются не только солнце и горы, но и люди!» — такими словами глава харьковской делегации закончил вчерашний день.

Сегодня, в субботу, гости из Харькова возложат цветы к монументу Скорбящей матери на площади Мустакиллик. Они осматривают достопримечательности Ташкента.

Затем продолжится бизнес-форум, на котором ташкентцы и харьковчане подведут итоги большой совместной работы. Вернее, первого ее этапа. Основная работа только начинается...

Ю. ГАЕВ.

ЗАВТРА — БЕНЕФИС!

ПРОБЕГАЕТ ЛИ КОШКА МЕЖДУ АКТРИСАМИ?

Штрихи к творческому портрету вокального дуэта: Шахида Тохтабаева — Мавлюда Оринбаева



— Скажи, Шахида, что общего между дуэлью и дуэтом?

Шахида Тохтабаева, одна из ведущих солисток театра им. Навои, помалкивает, зная, что за вопросом скрывается какая-то подначка. И чем только не интересуется эта Мавлюда! Впрочем, ее подруга Мавлюда Оринбаева, тоже солистка театра, не дожидаясь ответа, продолжает:

— «Дуэль» и «дуэт» — слова одного корня. Дуэль — это всегда поединок, и победа остается за одним из соперников. Зато в дуэте поединок исключается. Представь только, что произойдет, если в концерте я вдруг решу блеснуть мощью своего вокала и стану «перепевать» тебя?

— Провалимся обе, — смеется Шахида.

Открывается дверь гримерной: «Девушки, вы что, забыли о своем бенефисе? Потропите, а то действительно провалитесь!» Это концертмейстер Ольга Рыжова. Ее артистки слушают беспрекословно и называют своим третейским судьей.

Шахида и Мавлюда утверждают, что отношения у них просто идеальные, чему, признаваясь, я не очень-то верю. Почему? Да потому, наверное, что нет на свете артисток, вступающих дуэтом, между которыми хотя бы разок-другой не пробежала кошка. Разумеется, не в связи с потрясающей расцветки кофточкой или шляпкой, каких в Ташкенте еще никто не видел. Это было бы банально — как у всех женщин. Споры, возникающие между подругами, касаются главным образом творческих дел.

Конечно, трудно удержать равновесие в дискуссии, где решается проблема: включать в репертуар написанный по их собственному заказу романс уважаемого композитора или

нет. Одной что-то в романсе нравится, другой кажется, что автор где-то не дотягивает. Певицы полагаются лишь на собственное чутье и ощущение музыки, а неизменная цель — успех в концерте — заставляет их порой отвергнуть то, что вчера казалось вполне приемлемым.

Их отношения, как у всех людей театра, можно уподобить хождению по цирковой проволоке, где любое неверное движение, а если точнее, слово способно свести на нет все, чему отдано столько сил, времени, вдохновения.

Впрочем, в порыве откровенности певицы признаются, что на первых порах им было ох как непросто. Случалось, споры кончались обидами и даже слезами. Но преданность искусству неизменно брала верх. Да и какое же это пение дуэтом, если одна затаила что-то против другой. Шахида и Мавлюда научились внимательно слушать не только собственные голоса, но прежде всего друг друга, и это позволяет им выходить без сниксов и царягин из самых сложных ситуаций. А ореол их творческого обаяния, как и концертное оперение, сияет все ярче.

С чего же начался дуэт Тохтабаева — Оринбаева? Наверное, с «Евгения Онегина». Обе певицы обожают Чайковского, и о роли Татьяны Шахида мечтала чуть ли не со школьных лет. Но сколько испытаний надо было пройти, прежде чем в театре имени Навои юную артистку однажды спросили: «А что если мы предложим вам партию Татьяны?»

— Казалось бы, я столько пела в студенческих постановках, но никогда мои коленки не дрожали так, как в «Онегине», — рассказывает Шахида. — Вводила меня в спектакль Алла Миралимбаева, чудесный режиссер и добрейшей души женщина. Она стояла за кулисами и не сводила с меня глаз, в которых читалось:

все прекрасно, и лучше быть не может!

Когда в опере есть меццо-сопрано, ему непременно противостоит лирическое или колоратурное — таковы уж законы жанра. И надо ли удивляться, что Мавлюда и Шахида стали все чаще встречаться на сцене: Лиза и Полина в «Пиковой даме», мадам Баттерфляй и Судзуки в «Чио-Чио-сан». Сердечный зрительский прием придавал бодрости, а хорошее настроение тянуло к откровенности. О чем говорили певицы? Конечно же, чаще всего о детях. Анвар, сын Шахиды, заканчивал консерваторию, и мать очень волновалась: удастся ли ему поступить в аспирантуру? Сейчас она счастлива: Анвар получил стипендию Института «Открытое общество — Узбекистан» и вот уже полгода учится в Гамбурге. На каникулы молодой пианист приедет со Вторым концертом Рахманинова и сыграет его с нашим симфоническим оркестром.

Конечно, Мавлюда немного ревнует: ее дочурке, Муслиме, только пять лет. Но, судя по тому, с каким упоением малышка слушает маму в театре и записи классиков, Мавлюда уверена: она рождена для искусства.

На первый взгляд между ними так мало общего! Шахида уже 23 года в театре, Мавлюда — намного меньше. Одна училась в Ташкентской консерватории, другая — в Московской. Шахида неизменно сдержанна, тогда как Мавлюда способна вспыхнуть от любого пустяка. Но зато как они дополняют друг друга, как органичны на сцене, когда, прикоснувшись к сияющей крышке рояля, в нетерпении ждут вступительного аккорда! О чем они думают в эти мгновенья? Лишь об одном — о нежной сладости «Рассвета» Чайковского, с которого начнется концерт, и о том, как хорошо, если зал сумеет разделить их ощущения.

Мавлюда полна идей, порою просто фантастических. Откуда они? Быть может, от Зураба Соткилавы, Ирины Архиповой или Владимира Атлантова, с которыми она общалась на сцене Большого театра? Феноменальный успех этих певцов — как он притягивает, как возбуждает. И это вполне естественно для артистов. Но чаще всего певицы говорят о Рузанне и Карине Лисициан — блистательном дуэте, о котором им известно все до мельчайших подробностей. И когда Мавлюда, которой иногда не хватает терпения, восклицает: «Все! Надоело!», старшая подруга может одернуть: «Карина, опомнись!» Это звучит одновременно как упрек и комплимент, который ко многим обязывает.

При всем несходстве певиц публика воспринимает их как миниатюрный ансамбль, разделить который уже нельзя. Это началось два года назад на концерте-премьере, когда вслед за «Гребными гонками в Венеции» Россини из зала донеслось восторженное «Браво!». После концерта со множеством цветов и аплодисментов к ним подошли дирижер А. Абдукаюмов, режиссер Р. Сафаров, многие вокалисты, и чуть ли не все торопились заметить: «Как хорошо, что вы послушались! Видите, какой успех!». Такова уж артистическая природа: каждому хочется почувствовать и себя причастным к добром начинанию, тем более что многие в театре были убеждены в счастливом будущем этого дуэта.

Свою первую программу вокалистки назвали «Минуты вдохновения», следующую — «С любовью — в XXI век». У них превосходные возможности для обогащения репертуара — сестры Ойниса и Рифаат Кучликовы подавали певицам чуть ли не весь нотный запас дуэтов, давно уже ставший предметом острого дефицита. Но разве можно ограни-

читься лишь классикой! Резонанс от первых концертов был столь силен, что композитор Муталь Бурханов сказал:

— Вы мне так нравитесь, что хочется буквально сейчас взяться за свою «Весеннюю песню» и «разложить» ее на два голоса.

Вслед за Бурхановым в программу певиц появились имена Сайфи Джалил, Сабир Бабаев и других композиторов. Артистки знают, как легко поддается публика обаянию давно знакомых произведений, но уж очень много конкурентов на этом пути. Есть и другой путь к успеху. Вещь, исполняемую редко, можно уподобить чудесной книге: на каждой странице — открытие. Так было с дуэтом одалисок из оперы Серова «Юдифь», с дуэтом двух баб из «Ночи перед Рождеством» Римского-Корсакова.

Завтра — бенефис Шахиды Тохтабаевой и Мавлюды Оринбаевой. «Не искушай меня без нужды...» — неслись в зал божественные пушкинские строки, облаченные в волшебные одежды музыки Глинки. Шла генеральная репетиция. И тут же память подсказала сравнения, созданные великим поэтом: «Они сошлись: волна и камень, стихи и проза, лед и пламень не столь различны меж собой».

Со всем другим персонажам посвящены эти стихи, но, согласитесь, есть в них нечто родственное характерам Шахиды и Мавлюды. При всем различии во вкусах и склонностях они остаются верны главной своей привязанности — искусству. Вот почему родился дуэт, в котором нет соперниц и два голоса сливаются в один — незабываемый.

А. ИБРАГИМОВ.

На снимках: Ш. Тохтабаева в роли Дедемоны (опера Верди «Отелло») и М. Оринбаева в роли Кармен (опера Бизе «Кармен»).

ВРЕМЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

США СМЯГЧИЛИ ПОЗИЦИЮ

Администрация США считает возможным отменить многие из действующих в отношении Ирака международных санкций, сосредоточив усилия на ужесточении мер, направленных против вооруженных сил режима Саддама Хусейна и возможностей Багдада производить оружие массового уничтожения. Об этом сообщила газета «Вашингтон пост». США, по ее словам, намерены рекомендовать сократить число наименований продукции двой-

ного назначения, поставки которых в Ирак сейчас запрещены в соответствии с международными санкциями. К ним относится такая продукция, которая может быть использована как в гражданских, так и в военных целях.

ДЛЯ ВСТУПЛЕНИЯ В ЕС

Совет национальной безопасности Турции одобрил программу проведения реформ, необходимых для интеграции страны в Европейский союз. В случае ее принятия кабинетом министров и парламентом в стране до 2005 г. будет отменена смертная казнь и разрешено вещание и обучение на языках проживающих в ней народов, в том числе самого многочисленного — курдского. С инициативой разрешить ве-

щение и обучение на курдском языке в прошлом году выступил вице-премьер Месут Йылмаз. Этому, однако, противятся влиятельные военные и входящая в правительство партия националистов.

ПРОТИВ ВАНДАЛИЗМА

Духовный лидер исламского движения «Талибан» мулла Мохаммад Омар распорядился уничтожить в Афганистане все исторические и духовные памятники, сохранившиеся с доисламской эпохи.

Решение «талибов» вызвало бурю протестов со стороны государственных и религиозных деятелей многих стран мира, а также Всемирной организации по науке, культуре и образованию (ЮНЕСКО). Афганистан, расположенный на оживленном перекрестке Вели-

кого шелкового пути, обладает уникальным наследием, вобравшим культурные веяния Персии и Греции, индуизма, буддизма и ислама. И все эти бесценные памятники могут быть в одночасье уничтожены.

ГОВОРИТ «ЧЕЧНЯ СВОБОДНАЯ»

Мощная радиотелевизионная передающая станция начала работать в Чеченской Республике. Она установлена на одной из самых высоких точек в окрестностях Грозного — горе Ястребиная и обеспечивает уверенный прием программ «Радио России» до 50 километров, а РТР — на всей равнинной части Чечни. Отныне информационной блокады в республике больше не существует. В строй действующих вступила также ГТРК Чеченской Республики,

которая ежедневно выдает в эфир полторачасовую программу.

СИЭТЛ ПОТЯСЕН

Столицу двух высокотехнологичных гигантов Америки — «Боинга» и «Майкрософта» — потрясло подземной силой в 7 баллов по шкале Рихтера. Хотя эпицентр землетрясения находился в 56 километрах от Сиэтла, а толчки длились 45 секунд, городские магистрали завалило обломками кирпича и щебня, разбитыми оконными стеклами. Треснул купол здания, где размещается администрация штата Вашингтон. Есть разрушения в морском порту. Небоскребы зашатались, но выстояли. Без света в центральной части города остались 17 тысяч жителей.

(По материалам средств массовой информации).

16.45 Программа передач.
16.50 Студия «Новое поколение»: «Мир и дети».
... 15 «Аёл қалби навалари».
17.25 Программа «Третья планета».

УЗТВ III

18.00 Программа передач.
18.05 «О тебе и для тебя».
18.15 «Собеседник».
18.30, 20.00, 21.30, 23.15 «Пойтахт». Информационная программа.

УЗТВ IV

7.00-9.00 ОРТ
15.00-16.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
16.00 Программа передач.
16.05 FCN «Новости Узбекистана» (англ.)

30-й канал

9.00 Дастурнинг очиллиши
9.05 «Телехамкор», фойдали газета Метеохабар.
9.30 «Даракчи», дам олиш дастури.

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00 Новости
9.15 «Воздушные замки». Сериал

21.50 Николай Рыбников в фильме «Весна на Заречной улице»
23.35 «Русский экстрим». Джеймс Бонд отдыхает.

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00 ВЕСТИ.
6.15 «Мануэла». Телесериал
6.50, 7.50 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
7.15 СЕМЕЙНЫЕ НОВОСТИ.

УЗТВ III

8.30 Утро с «Аргументами и фактами».
8.35 «Гномы и горный король». Мультфильм.
8.45 «Православный календарь».
8.50 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Дежурная часть».

НТВ

7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ»
7.20 «Карданный вал»
7.25 «Впрок»
7.35 «Тушите свет»

ТВ 6

8.00 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
8.45 Дорожный патруль
9.00 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ
11.00 Новости

4.15 Дорожный патруль

ЧЕТВЕРГ, 8

УзТВ I

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.35 «Ахборот».
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Обзор газет.

ОРТ

7.55 Новости
8.10 Ефим Березин и Юрий Тимошенко в комедии «Штепсель женит Тарапуньку»

УзТВ III

16.55 Программа передач.
17.00 «Митти юлдузлар».
17.20 «С любовью к вам».

УзТВ IV

15.00-16.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
16.00 Программа передач.
16.05 «Мультикарусель».

16.25 «Клип-антракт».
16.30 «Вести».
16.50 «Экспедиция». Сериал.
17.40 «Мировая авиация».
17.55 «Сегодня в мире». Информационная программа.

30-й канал

9.00 Дастурнинг очиллиши
9.05 «Телехамкор», фойдали газета Метеохабар.
9.30 «Даракчи», дам олиш дастури.

ОРТ

7.55 Новости
8.10 Ефим Березин и Юрий Тимошенко в комедии «Штепсель женит Тарапуньку»

РТР

7.00 Любовь Орлова, Николай Черкасов и Фаина Раневская в комедии «Весна».

НТВ

8.00 Премьера НТВ. Рик Моранис и Том Арнолд в комедии «БОЛЬШОЙ БУЛЛИ».

ДРЕЙ МИРОНОВ: «О НАСЛАЖДЕНИЕ СКОЛЬЗИТЬ ПО КРАЮ...»
18.00 «СЕГОДНЯ»
18.35 Мир кино. Ванесса Паради и Жан Рено в остросюжетном фильме «КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ».

ТВ 6

9.00 КИНОТЕАТР ТВ 6. «Любовь и родео»
10.40 Дорожный патруль
10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ПЯТНИЦА, 9

УзТВ I

6.00 «Ассалом, Узбекистон!»
8.00-8.35 «Ахборот».
8.35, 17.55 ТВ-маркет.
8.40 Обзор газет.

ОРТ

8.00 Новости
8.15 Программа «100%»
8.40 Мультсеанс: «Синеглазка»

УзТВ II

8.55 Программа передач.
9.00 «Давр». Информационная программа.
9.15 Студия «Новое поколение»: «Большая перемена».

программа.
19.30 ТВ-анонс и Эколаш.
19.35 Фахрур ёлқинлари.
19.50 Будте здоровы.

УзТВ III

18.00 Программа передач.
18.05 «Музыкальная гостиная».
18.30, 20.00, 21.30, 23.20 «Пойтахт». Информационная программа.

УзТВ IV

15.00-16.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
16.00 Программа передач.
16.05 FCN «Новости Узбекистана» (англ.)

30-й канал

9.00 Дастурнинг очиллиши
9.05 «Телехамкор», фойдали газета Метеохабар.
9.30 «Даракчи», дам олиш дастури.

ОРТ

8.00 Новости
8.15 Программа «100%»
8.40 Мультсеанс: «Синеглазка»

РТР

7.30 «Диалог и о рыбалке».
8.00 «Замок луново», «Глупая лошадь». Мультфильмы.

К 10-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ

Фестиваль дружбы народов, проживающих в Ташкентской области, прошел на днях в столице республики.

В кафе «Сагбан» были накрыты столы, за ними — узбеки, русские, украинцы, казахи, киргизы, таджики, туркмены, татары и башкиры... Они пришли в национальных костюмах, со своими музыкальными инструментами.

— За десять лет суверенитета страны наша область обустроилась буквально на глазах, — сказал, открывая эту встречу народов-братьев, заместитель хокима области Абдукарим Рахимбердыев. — Только по итогам прошлого года мы вышли по производству промышленной продукции на второе, а сельскохозяйственной — на первое место в республике. И это итог труда всего нашего многонационального народа...

А в области проживают представители более 80 наций и народностей. И зав. отделом республиканского центра «Маънавият ва маърифат» Турсунной Содикова, директор Республикан-

ТОЛЬКО ВМЕСТЕ!

ского научно-пропагандистского центра национальной идеи Махамаджон Куронов и другие говорили о роли и значении этого факта.

Руководитель Республиканского казахского национального культурного центра, кавалер ордена «Дустлик» Турсунмат Холбоев сообщил, что нынче в Узбекистане в 600 школах занятия ведутся на казахском языке. В шести вузах страны открыты факультеты или отделения с казахским языком обучения. На радио и телевидении имеются отдельные программы, выпускаются газеты на казахском языке. Казахский акын Махамбай

Умаров спел песню о дружбе и братстве.

Выступает председатель АООТ «Промкартонторг» (г. Ангрэн) Шевкет Осмонов:

— Крымские татары прибыли на узбекистанскую землю не по своей воле. Нас приютил, поделился всем, чем мог, узбекский народ. И наша нация благодаря этому выжила. Сейчас у нас в Ангрене представители различных национальностей живут и трудятся во имя великого будущего страны, которую считают своей Родиной. Через Ангрэн проходит Великий шелковый путь. Он связывает Ферганскую долину с остальными областями Узбекистана, с Каракалпакстаном, с внешним миром. И мы рады, что этот путь связывает народы, а мы являемся важным звеном этой дороги дружбы и взаимодействия.

Руководитель русского национального культурного центра г. Алмалыка С. И. Ирусалимова:

— Я очень рада, что нахожусь в кругу таких друзей. Культурные центры способствуют формированию демократического гражданского общества, общества свободных граждан. Мы достойно дополняем друг друга. У себя в городе мы наладили изучение государственного языка страны. Но, к сожалению, не



хватает пособий, ощущается нехватка опытных учителей. И получается, что занятия проходят формально, не дают желаемого эффекта. Это надо поправлять. Думаю, сообщая мы справимся.

... И на чистом узбекском языке продолжил тему главный врач областной санэпидстанции В. А. Андриянов. Он говорил выразительно, сочно о том, что рос в махалле среди узбеков, делил с ними радости и горести, хорошо познал их душевную простоту и доброту. Рахмат за все! Вместе мы все преодолеем.

И был прекрасный концерт — танцы и песни на разных языках, свое искусство демонстрировали профессиональные артисты и участники художественной самодеятельности.

В заключение программы фестиваля дружбы его участники поют Государственный гимн Республики Узбекистан...

Алла КЛИНОВА,
Джурра САГДУЛЛАЕВ.
Фото Анны САИТОВОЙ.

Спорт

ВПЕРЕДИ — ХОЗЯЕВА

В Ахангаранском профколледже прошли зональные соревнования по баскетболу среди девушек — учащихся лицеев, техникумов, колледжей столичной области.

В соревнованиях приняли участие 10 команд из Алмалыка, Пскента, Ахангарана и Уртачирчикского района. Первое место занял Ахангаранский профколледж бытового обслуживания. Второе место — у Ахангаранского техникума промышленно-строительных материалов. Третье место заняли девушки из Алмалыкского горно-металлургического техникума.

Стоит добавить, что ахангаранцы оказались хороши-ми хозяевами: участников соревнований окружили вниманием, они были обеспечены трехразовым питанием, не обошлось без культурной программы.

А. КАМИЛЬХАНОВ.



ОСТОРОЖНО — ГАЗ!

Напомним основные требования при использовании газа в быту

Газификация жилых домов, переустановка и дополнительная установка газовых приборов должны производиться только через гор(рай)газы по месту жительства с оформлением соответствующих документов.

Не оставляйте без присмотра включенные газовые приборы.
При возможных аварийных отключениях подачи газа произойдет загазование помещений.

Не допускайте к пользованию газовыми приборами малолетних детей и необученных лиц.

ВНИМАНИЕ! КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- самовольное подключение газифицированных жилых домов, отдельных газовых приборов к системе газоснабжения;
 - эксплуатация нестандартных и неисправных газовых приборов;
 - использование шланговых соединений;
 - врезка и использование штучеров, опусков на газопроводах для отопления теплиц, работы тандыров, нестандартных или незарегистрированных газогорелочных устройств;
 - пользование незарегистрированными газобаллонными установками;
 - хранение и использование газовых баллонов в многоэтажных домах.
- Самовольные действия приводят к взрывам, пожарам, несчастным случаям.

Не забывайте проверить наличие тяги в дымоходе водонагревателей, отопительных котлов и печей до и после включения их в работу. При пользовании газовой плитой:

- откройте форточку окна. Следите за исправностью вентиляционного канала;
- при потухании горелки рабочего стола или духового шкафа перед повторным розжигом тщательно проветрите духовой шкаф и помещение;
- не сушите над плитой белье;
- не используйте газовую плиту для обогрева помещений, так как продукты сгорания могут привести к отравлению.

ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ ФАКТОВ НЕЗАКОННЫХ ДЕЙСТВИЙ К ВЛАДЕЛЬЦАМ ДОМОВ, КВАРТИР БУДУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ МЕРЫ В СООТВЕТСТВИИ С ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ.

Почувствовав запах газа, перекройте краны перед газовыми приборами и на опуске, проветрите помещение, не пользуйтесь электровыключателями, открытым огнем, немедленно сообщите по телефону 04.

ПОМНИТЕ! ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА БЕЗОПАСНУЮ ЭКСПЛУАТАЦИЮ ГАЗОВЫХ ПРИБОРОВ В ЖИЛЫХ ДОМАХ НЕСУТ КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ.
ДП «ТАШВИЛЮЯТГАЗТАЪМИНОТ».

При пользовании газобаллонной установкой следите за исправностью регулятора давления и соединительных шлангов.

ГОСТИ СТОЛИЦЫ

Если вы сомневаетесь в точности астрологических прогнозов, задумайтесь: откуда же тогда феноменальный зрительский успех Ильи Олейникова и Юрия Стоянова? Между тем он свидетельствует: звезды говорят правду. Судите сами: популярные артисты родились в один день, и это, убеждены звездочеты, сделало столь родственными их души, когда один другого понимает даже не с полуслова, а с полувзгляда. Небеса определили и столь близкие творческие пристрастия, нашедшие воплощение в ярких эстрадных телепрограммах «Городок»...

— Кто тебе больше нравится — Илюша или Юра?

— Мне — Илюша. Столько в нем обаяния! Я его просто обожаю...

— А ты знаешь, что он на десять лет старше Стоянова — тебе в отцы годится...

— Ну и что же? Я же не собираюсь за него замуж, я просто люблю его...

Этот диалог между студентками у кассы концертного зала «Зарафшан» продолжили другие поклонники знаменитого теледзюда. О чем только ни говорили!

Как это ни печально, но за популярностью неизменно тянется шлейф сплетен. Порою глупых до идиотизма. Даже за такими, как Олейников и Стоянов — с ярко выраженным в характерах и поведении мужским началом. Вот почему хочется подчеркнуть, что оба артиста соперничают не только в своем сценическом искусстве, но и участвуют в другом — негласном конкурсе: кто более предан своей жене и своему семейству и кто сильнее их обожествляет, чей подарок жене к Новому году, дню рождения или 8 Марта окажется более впечатляющим. Здесь пальма первенства временами переходит от одного к другому, однако ни один из артистов не теряет надежду, что окончательная победа будет за ним.

Илья и Юрий на редкость



«ГОРОДОК» ОТВОРЯЕТ ВОРОТА

К предстоящим концертам
Ильи Олейникова и
Юрия Стоянова

общительные люди и, естественно, не уходят от любых зрительских вопросов. Когда И. Олейникова спросили, почему только Стоянов выступает в женских ролях, артист ответил: «А что прикажете мне делать с усами? Не могу же я играть усатую женщину. А моя жена Ирина, да и другие представительницы прекрасного пола, меня просто не поймут: они воспринимают Олейникова лишь таким».

Вряд ли имеет смысл анализировать представления «Городка» — они достаточно хорошо известны. Замечу лишь, что нынешние программы гораздо вы-

игрышнее тех, что мы видели год или два назад. И дело не только в том, что сценарные разработки, затрагивающие проблемы нравственности, стали ярче и остроумнее, а сценические построения — более искусными. Главное, что мастерство актеров становится все более совершенным, и чуть ли не в каждом представлении Олейников и Стоянов дарят нам сюрпризы: раскрываются новые грани их талантов.

Артисты располагают к себе не только на сцене. Их сразу же узнают на улицах. Просят автографы. Когда Олейникова спра-

сили, часто ли им несут цветы, он ответил: гораздо чаще бутылки. Да, Илья и Юрий, как истинные мужчины, не прочь «приложиться», тем более, что у них множество друзей. Однако, как и на сцене, и здесь им не изменяет вкус: актеры предпочитают красные сухие вина, убеждены, что это подогревает кровь и самым благотворным образом влияет на артистический темперамент. Однако в жизни Илья и Юрий гораздо реже прикладываются к бутылке, чем их персонажи на сцене.

Олейников и Стоянов гастролировали в Соединенных Штатах, в Италии, Израиле и других странах, там встречались с земляками (Илья — из Кишинева, Юрий — из Одессы). Общение, конечно же, не ограничивалось аплодисментами — оно продолжалось в ресторанах, где артистов узнавали не только соотечественники, но даже иностранцы и все, как правило, кончалось признательностью за искусство, снимающее с нас тяготы жизни, тостами за дружбу и, разумеется, автографами, без которых там просто не могут.

Телевизионный дуэт настолько популярен, что даже московские «братки» не обходятся без автографов Олейникова и Стоянова. «Братва» смотрит «Городок» — да еще как! — рассказывает Юрий. — Однажды мне подсовывают сто долларовую купюру и просят: Напиши на ней: «Братану Васе от Юрика». Кроме шуток!»

Артисты, как надлежит им по роду деятельности, не испытывают нехватки чувства юмора. Они склонны поиронизировать над собою и не оставляют без внимания других. Юрий Стоянов, например, считает, что, если бы он ударился в политику и получил бы кресло в Государственной думе или в правительстве, то первым делом воспользовался бы властью для организации курсов для деятелей эстрады, где ввел бы жесткий распорядок дня. Композиторы с утра и до вечера изучали бы нотную грамоту, сольфеджио, историю музыки. Поющая попса изучала бы Моцарта, Генделя, Баха, Виваль-

ди и Чайковского. Не обошел бы он и тех, кого называют поэтами-песенниками. Они твердили бы наизусть Пушкина, Лермонтова, Есенина...

Дважды получив высшую телевизионную премию «Тэффи», «горожане» отнюдь не склонны заблуждаться и думать, что сделались недостижимыми. Они прекрасно понимают, что в искусстве нет ничего опаснее амбиций. И потому любые поздравления на свой счет принимают со скептической улыбкой. В работе они безотказны: если программа требует, могут и несколько суток не выходить из студии — только бы все получилось, как задумано. Потому, наверное, «Городок» и становится все привлекательней и по рейтингу дает сто очков вперед многим телепрограммам.

И снова о звездах. Астрологи утверждают, что их расположение сулит артистам новые сценические победы. Что ж, пусть исполнятся небесные предначертания.

А. ИБРАГИМОВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ на 4 — 7 марта

По сообщению Гидрометцентра, по Ташкенту и области в первой половине периода ожидается погода без осадков, во второй половине возможен дождь, ветер восточный с переходом на западный 7 — 12 м/с. Температура воздуха ночью повысится от 2 мороза — 3 тепла до 3 — 8 тепла, днем она будет в первой половине 16 — 21, во второй 11 — 16 тепла.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ В ГЕОМАГНИТНОМ
ОТНОШЕНИИ НА МАРТ:
2, 14, 15.**

Продается 3-комн. кв. ра. кирпич, комн. разд., Чиланзар, у м. «Хамза». Т. 53 33 31.

Следующий номер «Ташкентской правды» выйдет 10 марта.

Улыбнемся?

У НАСТОЯЩЕЙ ЖЕНЩИНЫ ВСЕ ГОРИТ В РУКАХ, ОСОБЕННО ДЕНЬГИ

Дама смотрит на себя в зеркало и вздыхает:

— Лучшие шесть лет моей жизни прошли между тридцатью и тридцатью двумя годами.

Жена взвесилась, муж спрашивает:

— Ну что, больше нормы?
— Да нет. Но если верить таблице, я должна быть на пят-

надцать сантиметров выше...

Муж спрашивает жену:

— Дорогая, ты помнишь тот вечер, когда я сделал тебе предложение?

— Конечно, помню, дорогой!
— А потом мы весь вечер просидели молча...

— Да...
— Ты знаешь, это был самый счастливый вечер в моей жизни...

Женщина, прогуливаясь по парку, присела на первую попавшуюся скамейку. К ней подходит бомж с бутылкой и делает нескромное предложение.

— Как вы смеете!
— Пардон, мадам, но что вы тогда делаете в моей постели?

Из дверей роддома выходит молодая мама с двумя младенцами, белым и черным. Муж с букетом, увидев это, чуть было не потерял сознание, а жена ему спокойно заявляет.

— Насколько я знаю, дорогой, тебе всегда нравились шахматы!..

Самый лучший способ запомнить, когда у жены день рождения, — это забыть о нем... Хотя бы однажды.

Астрологический прогноз

на 5-11 марта

ОВЕН (21 марта — 20 апреля).

Неделя у Овнов пройдет в целом ровно и гладко. Лучший день для решения сложных проблем — вторник. В среду вероятен небольшой конфликт с близким человеком, и по-настоящему хорошие выходные — они принесут только положительные эмоции.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая). Беспокойство Тельцов относительно нового начинания не имеет под собой никакой почвы. Тем не менее среда и четверг — дни, когда надо быть предельно осмотрительным. В пятницу — хорошая новость.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня). Удел Близнецов на этой неделе — много трудиться. Не беда, что она будет скудной на радости жизни, зато и печалей не будет.

РАК (22 июня — 23 июля). Раки покажут на этой неделе свою способность неуклонно следовать к намеченной цели и гибкость в ситуации, которая требует разумных компромиссов. В выходные дни — приятная неожиданность.

ЛЕВ (24 июня — 23 августа). Неделя у Львов пройдет под знаком удачи. Вы легко выйдете из трудностей, которые ждут вас во второй половине недели. Будет встреча, проясняющая загадочное обстоятельство.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября). Девам пора перестать волноваться по пустякам и начать энергично действовать. И не надо расстраи-

ваться из-за финансовых затруднений. Они вполне преодолимы.

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября). У Весов прекрасное самочувствие, успех на работе и в личной жизни. Лучший день недели — вторник. В пятницу — вероятность очень полезного приобретения.

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября). Перепады настроения Скорпионов вполне объяснимы. Дают о себе знать напряжение последних недель и элементарная усталость. Расслабьтесь, наконец, и отдохните.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря). У Стрельцов начинается неделя, весьма благоприятная для реализации планов, которые долго вынашивались. Пусть вас не смущают мелкие неудачи в начале пути. Главное — взяться за дело энергично.

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января). Упрямство и настойчивость Козерогов помогут им на этой неделе с блеском выйти из затруднительного положения. Все ваши волнения улягутся в ближайшие дни. Возможна неожиданная прибавка к семейному бюджету.

ВОДОЛЕЙ (21 января — 19 февраля). У работающих Водолеев на службе не исключается малопрятный разговор и даже конфликт. Но не надо делать из этого трагедии. Вас по-прежнему высоко ценят, а ситуация стабилизируется.

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта). Предстоящая неделя породит у Рыб большую надежду на перемены к лучшему. И не без оснований. У вас совершенно неожиданно появится доброжелатель и помощник, благодаря которому многое удастся сделать.

Наш астролог — специально для «Ташкентской правды».



Главный редактор
Аьло ХОДЖАЕВ.

ТАШКЕНТСКАЯ
ПРАВДА

Учредитель —

ХОКИМИЯТ

Ташкентской области

Адрес редакции:

700000, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32

Приемная — 133-90-82

Секретариат — 133-05-22

ОТДЕЛЫ:

писем — 133-12-83

информации — 133-54-10

Индексы: 207 и 208.

ТИПОГРАФИЯ

ИЗДАТЕЛЬСКО-

ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ

АКЦИОНЕРНОЙ КОМПАНИИ

«ШАРК»

АДРЕС ПРЕДПРИЯТИЯ:

УЛ. БУЮК ТУРОН, ДОМ 41

Заказ Г-2005.
Выходит в среду, субботу.
Время подписания в печать
по графику 20.00.
номер подписан в 18.30.

Газета зарегистрирована
в Госкомпечати Республики
Узбекистан
Регистрационный № 9.
Объем — 2 печ. л.
Формат — А-3.